

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 3 (4005)

Среда, 5 января 1966 года

Год издания 22-й
Цена 2 коп.

1966 ГОД - ТРУЖЕНИК

заступил на вахту

Старт взят

В ЦЕХЕ дубителей сланце-перерабатывающего комбината хорошей трудовой славой пользуются рабочие смен, возглавляемых Л. К. Васильевой и Л. П. Живчиковой. Досрочно завершив программу последнего года семилетки, они выдали десятки тонн сверхплановой продукции.

Успешно начал ими и первый год новой пятилетки. Коллективы этих смен увеличивают выпуск продукции. В эти дни рабочие цеха развернули соревнование за достойную встречу XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза. С первых дней года они включились в поиск новых резервов, борются за улучшение качества продукции.

СЛОВО НЕ РАСХОДИТСЯ С ДЕЛОМ

На свиноферме, расположенной на центральной усадьбе совхоза «Родина», лучших результатов в работе достигла Мария Тарасова. Она применяет передовые методы выращивания поросят. Если плановым заданием предусмотрен вес поросенка при отъеме 13 килограммов, то у нее результаты выше. Так, вес каждого сданного ею на доращивание двухмесячного поросенка составил 18 килограммов.

— На достигнутом не останавливаться, — говорит Мария Тарасова. — Сделаю все возможное, чтобы догнать в работе нашу передовую свиначку Анну Григорьеву.

Т. КОСТИНА.

Он выписывает путевку в жизнь



130—140 процентов — такова выработка слесаря по ремонту двигателей Андрея Петровича Савицкого. Опытному ремонтнику доверены обкатка и испытания двигателей. Он должен решать судьбу каждого мотора, как говорится, выписывать трактору путевку в жизнь.

Внимательно прослушивает Андрей Петрович пульс машины на стенде. Ведь в его лице представлен в мастерских районного отделения «Сельхозтехника» своеобразный отдел технического контроля. К замечаниям опытного слесаря все прислушиваются.

— Работаем без рекламаций, — говорит заведующий мастерскими М. М. Никифоров. — В этом немалая доля труда А. П. Савицкого.

НА СНИМКЕ: А. П. Савицкий проверяет мотор трактора на стенде.

Фото М. Гаврилова.

Для строек страны

Полновластным хозяином пришел в цехи цементного завода первый год пятилетки. Рабочие предприятия трудятся, не сбавляя темпов, готовят подарки XXIII съезду Коммунистической

партии Советского Союза. За три дня января выработано 6.647 тонн цемента. Это первая продукция, которая пойдет в ближайшие дни на стройки страны.

НАЧАЛО ХОРОШЕЕ

Развернув социалистическое соревнование в честь XXIII съезда КПСС, рабочие регенератного завода успешно закончили последний год семилетки.

Годовая программа ими выполнена на 104,3 процента и выдано сверхплановой продукции на 101 тысячу рублей, т. е. дополнительно к заданию восстановлены покрышки для 340 автомашин.

Не останавливаться на достигнутых успехах

СВОДКА

о выполнении плана закупок животноводческой продукции на 1 января 1966 года
(в процентах к годовому плану)

Совхозы	Мяса	Молока	Яиц
Сланцевский	145	140	—
Родина	121	133	—
Осьминский	108	126	—
Старопольский	103	120	152
Аврора	100	125	106
Индивидуальный сектор	86	166	—
Всего по району:	115	130	132

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС

благоприятно сказались на развитии всех отраслей сельского хозяйства. Это наглядно подтверждает сводка о закупках животноводческой продукции.

Совхоз «Сланцевский» почти в полтора раза перевыполнил установленное задание по производству мяса и молока. Замечательных успехов добились в минувшем году животноводы «Родины».

Совхозы «Старопольский» и «Аврора» сдали сотни тысяч штук яиц сверх плана. Птицефермы в этих хозяйствах стали рентабельными.

Нужно руководителям хозяйств не останавливаться на достигнутых успехах, а принимать меры по увеличению продуктивности совхозного животноводства в зимний период и в установленные сроки сдавать государству продукцию.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ЦК КПСС одобрил инициативу коллективов промышленных предприятий Москвы и Ленинграда, принявших социалистические обязательства по экономии металла и материалов. ЦК КПСС рекомендовал ЦК Компартий союзных республик, крайномам, обкомам партии, министерствам и ведомствам, партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям всемерно поддерживать этот патристический почин и широко развернуть на предприятиях и стройках движение за экономию материальных ресурсов и денежных средств.

В ПОХОД ЗА БЕРЕЖЛИВОСТЬ И ЭКОНОМИЮ

Президиум ВЦСПС принял третьего января постановление, в котором одобряется инициатива коллективов промышленных предприятий Москвы и Ленинграда, взявших социалистические обязательства по экономии металлов и материалов.

Коллективы передовых предприятий Москвы и Ленинграда в содружестве с научно-исследовательскими и конструкторскими организациями, готовясь достойно встретить XXIII съезд партии, разработали обязательства по экономии металлов и материалов и дополнительному выпуску за счет этого в 1966 году промышленной продукции.

Президиум ВЦСПС обязал центральные комитеты и советы

профсоюзов, республиканские, краевые и областные комитеты профсоюзов и ФЗМК организовать широкую поддержку инициативы коллективов предприятий Москвы и Ленинграда. Этот вопрос должен быть обсужден на собраниях рабочих и служащих всех предприятий, строек, совхозов, в цехах и сменах.

Комитетам и советам профсоюзов предложено широко развернуть соревнование за экономное расходование металлов и материалов, за экономию материальных ресурсов и денежных средств, своевременно поддерживать начинания трудящихся, направленные на достойную встречу XXIII съезда КПСС.

(ТАСС)

На счет № 70002

БОЛЕЕ 37.000 РУБЛЕЙ

Сумма денег на счете № 70002 в Сланцевском отделении Госбанка растет день ото дня. Все новые и новые отчисления поступают от трудящихся, проявивших желание принять участие в сооружении на народные деньги памятников героям Великой Отечественной войны.

На днях сделали взносы еще более десяти организаций, учреждений, цехов, школ. Отдел ми-

лиции горисполкома внес на счет 205 рублей 60 копеек, ГК КПСС — 141 рубль 38 копеек, контора материально-технического снабжения сланце-перерабатывающего комбината — 127 рублей 71 копейку, школа № 4 — 127 рублей 59 копеек, школа рабочей молодежи № 2 — 90 рублей 48 копеек.

Всего на счете № 70002 — более 37 тысяч рублей.

ИДУТ ОТЧИСЛЕНИЯ

Рабочие Сланцевского механизированного участка № 1 и участка плано-предупредительного ремонта управления механизации № 216 горячо поддержали предложение химиков газослан-

цевого завода о сооружении памятников героям, отдавшим жизнь за свободу и независимость нашей Родины. На строительство Дома пионеров и Дома спорта механизаторы внесли 454 рубля.

Хорошо готовить тракторы и сельхозмашины к севу

СВЕДЕНИЯ

Как видно из отчетных данных, план ремонта тракторов в минувшем году выполнен всеми совхозами.

Начался новый, 1966 год. Задача инженеров хозяйств, механизаторов-ремонтников закрепить достигнутые успехи и к XXIII съезду КПСС привести в полную готовность весь тракторный парк.

Надо по-хозяйски использовать технику в зимнее время, обеспечить проведение техходов тракторов, бережно к ним относиться.

В совхозе «Старопольский» еще не приступили к ремонту сенокосных и культиваторов. А ведь от своевременной и качественной подготовки этих сельхозмашин зависит успешное проведение весеннего сева. У сельских механизаторов

о ремонте тракторов по состоянию на 30 декабря 1965 года

(в процентах к плану)

Совхозы	Отремонтировано тракторов
Сланцевский	142
Родина	106
Аврора	100
Осьминский	100
Старопольский	100

Всего по району: 107

нет каникул. Качественная подготовка сельхозтехники к весне, умелое использование машин на вывозке удобрений на поля — таковы задачи в зимнее время.

Читайте в центральных и областных газетах

- В дни трудовой вахты в честь XXIII съезда КПСС.
- В поход за бережливостью!
- Встреча в Ташкенте.
- Переворот в Центрально-Африканской Республике.
- Послания Конференции солидарности.
- Сбито 15 американских самолетов.

НЕ ТОЛЬКО ОРГАНИЗАТОР, НО И ВОСПИТАТЕЛЬ

Мастера обычно называют первым командиром производства. Да так оно и есть. Мастеру много дано, но у него очень много и обязанностей. Он в какой-то степени занимается и подбором рабочих кадров, и их расстановкой. К тому же, мастер умеет схватить все разнообразие характеров и способностей своих подчиненных. В то же время он сам служит примером для рабочих, особенно для молодых.

На нашем предприятии много мастеров. Одних уважают, о других рабочие говорят холодно. И не потому, что они плохо работают, не знают своего дела. Нет! Просто иные мастера и с богатым практическим опытом, и умело руководят производством, а вот путь к сердцу рабочего не могут найти.

Недавно на комбинате «Стройдеталь» прошло партийное собрание, на котором состоялся очень полезный разговор о роли мастера на производстве. Коммунисты высказали ряд критических замечаний мастерам З. Крыловой из цеха сборного железобетона, А. И. Васенко из арматурного, М. Рудник из деревообделочного цеха. Они говорили о недостатках в организации труда, социалистического соревнования, но особенно указали на плохую воспитательную работу с людьми.

Не могут понять некоторые мастера, что отсутствие воспитательной работы в конечном счете сказывается и на производственных делах. Им бы лишь план выполнить, а вот договориться с людьми некогда или просто не могут. Таких мастеров меньше всего интересует, чем живет коллектив. Они привыкли видеть в

рабочем лишь силу, дающую план.

Иные считают, что так спокойнее и проще. Ведь воспитательная работа отнимает много времени, нервов, ее не выставишь напоказ, не измеришь процентами. Добрые зерна, брошенные мастером, иногда прорастают лишь спустя годы. Успех в этом благородном деле достигается кропотливой работой.

Талант мастера и заключается в умении подобрать ключ к сердцу, разделить неудачи и радости, помочь повести за собой. Правда, такая задача не каждому по плечу. Ее с успехом выполняет лишь тот, кто постоянно повышает идейный и культурно-политический уровень, а главное, любит людей.

Мне кажется, овладеть этой суммой знаний может помочь партийная организация. Именно она обязана учить мастеров воспитательной работе, спрашивать с них не только за выполнение плана, качество продукции, но и за работу с людьми.

Очень важно, чтобы люди во всем доверяли мастеру, шли к нему не только с производственными вопросами, но и с личными делами.

И совершенно правильно сделала партийная организация комбината «Стройдеталь», вынесшая на обсуждение коммунистов вопрос о роли мастера на производстве.

Теперь нужно только выполнить постановление, принятое на этом собрании.

А. РОМАНОВ,
арматурщик комбината «Стройдеталь».

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

РЕМОНТ ТЕХНИКИ — ПОД ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ

Партком совхоза «Сланцевский» на своем заседании заслушал отчет главного инженера Н. В. Ковалева о ходе ремонта тракторов и прицепного инвентаря. Докладчик отметил, что благодаря принятым мерам план по ремонту тракторов выполняется успешно. А вот ремонт прицепного инвентаря задерживается из-за отсутствия запасных частей, и это вызывает тревогу. Нужна помощь партийной организации.

Члены парткома в ходе обсуждения высказали ряд предложений по лучшему использованию имеющихся возможностей для ремонта сельхозтехники.

В принятом постановлении определены задачи коммунистов по подготовке техники к весенне-полевому работам.

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ СНАБЖЕНИЯ

В партийную организацию Сланцевского отделения «Сель-

хозтехника» поступило несколько сигналов о плохом обеспечении совхозов и мастерских запасными частями для ремонта сельскохозяйственных машин. Создалось тревожное положение.

Партбюро решило вынести этот вопрос на обсуждение партийного собрания. Заслушав сообщение заместителя управляющего отделением по торговле С. Т. Минакова, коммунисты приняли постановление, направленное на улучшение снабжения совхозов запасными частями для ремонта тракторов и прицепного инвентаря.

СОСТОЯЛИСЬ ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАНЯТИЯ

На регенератном заводе работает школа коммунистического труда. В ней занимаются 70 рабочих. Руководит школой зам. начальника цеха коммунист Г. Н. Лантов. Вчера здесь состоялись очередные занятия по сменам. Для слушателей была прочитана лекция о воспитании детей в семье.

ВСТУПИЛИ В СТРОЙ ДЕЙСТВУЮЩИХ

В последних числах декабря коллектив строительного треста № 31 сдал в эксплуатацию ряд объектов. С хорошей оценкой государственная комиссия приняла 16-квартирные жилые дома в совхозах «Ударник-Ропша» Кингисеппского района и «Осьминский» Сланцевского района, коровники на 200 голов в совхозах «Старопольский» и «Борец».

Труженики Кингисеппского комбината «Фосфорит» накануне Нового года получили 60 квартир в 48-м квартале. В эти дни строители готовят к сдаче еще ряд объектов. Скоро будут закончены все строительные и отделочные работы в больнице Ивангорода, на торговой

базе облпотребсоюза в Кингисеппе, в жилых 48-квартирных домах в совхозах «Родина» и «Нотельский».

Сейчас на всех пусковых объектах в основном ведутся отделочные работы. Хорошо трудятся бригады Джумбая Бабаджанова, Антонида Демидовой, Нины Сергеевой, Петра Вещикова, Сергея Грошева и другие.

Всего за семилетку коллектив строительного треста № 31 построил только одного жилья 101,5 тысячи квадратных метров в Сланцах, Кингисеппе, Ивангороде, в совхозах Ленинградской области.

Общий объем работ по генеральному подряду составил 85 миллионов рублей, в том числе для нужд села — 8 миллионов рублей.

А. ФИГУРИН.

ИНТЕРВЬЮ ИЗ РЕДАКЦИИ

1.977 ПИСЕМ опубликовала в прошлом году редакция газеты «Знамя труда». А всего получила их за год три тысячи. Эти письма прислали рабочие корреспонденты, просто читатели.

Большинство авторов стремились к тому, чтобы рассказать через газету о том хорошем, что волнует их сердца, что может вызвать ответную реакцию у людей, вдохновить их на добрые дела и поступки.

Многие номера газеты почти целиком сделаны из материалов наших боевых помощников — рабочих корреспондентов. В них рассказывается о трудовых делах горняков, химиков, строителей, о поисках производственных резервов, о соревновании за город высокой культуры, о культуре обслуживания, о работе клубов, библиотек, о воспитании подрастающего поколения и многом другом.

Рабочие корреспонденты пишут нам не только информации, заметки. По просьбе редакции они работают над передовыми статьями, корреспонденциями. Читатели наверняка помнят статью начальника ремонтно-механического цеха сланцеперерабатывающего комбината т. Бершицкого «Иду-

Компас — экономический стимул

Огромная роль экономических стимулов производства в практике работы промышленных предприятий особенно хорошо видна на примере передовых фабрик и заводов — экспонентов ВДНХ СССР. Один из них — Уфимский электроламповый завод. За последние 10 лет он увеличил выпуск товарной продукции в 3,5 раза. 90 миллионов электрических лампочек в год дает завод. А после реконструкции, которая сейчас проводится, предприятие будет выпускать ежегодно 145 миллионов ламп.

Характерно, что рост продукции происходит здесь не за счет увеличения количества оборудования, а в результате замены устаревшей техники, непрерывного совершенствования производства, развития механизации и автоматизации, лучшей организации труда и роста производительности. 78 процентов прироста продукции получены за счет повышения производительности труда.

Применяемая в коллективе система оплаты труда стимулирует не только количество, но и качество продукции. Не случайно лампы, выпускаемые заводом, горят в два раза дольше, чем предусмотрено ГОСТом.

(Пресс-центр ВДНХ СССР—ТАСС).

ЖИВОЙ РОДНИК

◆ 3.000 ПИСЕМ ЗА ГОД. ◆ ПУСТЬ И ДАЛЬШЕ
КРЕПНУТ СВЯЗИ ГАЗЕТЫ С ЧИТАТЕЛЯМИ. ◆ СПАСИБО РАБОКОРАМ ЗА ПОМОЩЬ.

щие впереди», в которой рассказывалось о том, как используются производственные резервы и что они дают коллективу. Или передовую статью управдома седьмого домоуправления т. Беляевой «Наш двор» о том, как квартиросъемщики заботятся об озеленении и благоустройстве города.

Не все письма, присланные в редакцию, опубликованы на страницах газеты, но ни одно из них не оставлено без внимания. Многие сигналы читателей послужили поводом для организации рейдов. Напечатанные потом материалы шли под рубрикой: «Рейд по письмам читателей». Они были опубликованы в № 17 «В быту нет мелочей», в № 46 — «Проверяем культуру обслуживания», в № 56 — «Почему смирились с недостатками?» и в десяти других номерах.

Письма читателей служили поводом для написания передовых статей. Например, так родилась статья: «За высокую культуру быта», «Торговлю овощами — под контроль общественности», «Зима ждать не будет» и многие другие.

Около 100 писем прислали наши читатели в ответ на анкету редакции «Каким вы хотите видеть свой город?». Многие предложения и пожелания авторов писем приняты к сведению городских организаций и претворены в жизнь, а в газете после этого прочно утвердилась рубрика «Город твой — заботься о нем».

Письма читателей — это своеобразный барометр. По нему можно проследить всю жизнь нашего города, а письма рабкоров — это живой, неиссякаемый родник, он питает нашу газету постоянно темами, фактами, интересными примерами. Именно благодаря ему редакция всегда в курсе боевой, кипучей жизни бригад, смен, цехов, участков. И чем сильнее будет струя этого живительного источника, тем лучше, интереснее наша газета.

Редакция благодарит всех рабочих корреспондентов и читателей, участвовавших в газете в прошлом году, и надеется, что связи их с редакцией будут еще теснее.

ДЛЯ КИРИШСКОГО КОМБИНАТА

Накануне Нового года в деревообрабатывающий цех комбината «Стройдеталь» позвонили из Кириш: «Для установки градири нужны 10 кубометров брусьев. Просим срочно их изготовить».

Мы ответили: «Присылайте машину. Требуемые материалы к концу дня 3 января будут готовы».

Сами понимаете трудность задачи: укороченный рабочий день, Новый год впереди, а здесь срочный заказ. Но я хорошо знал своих людей, если надо сделать, не посчитаются со временем, но задание выполнят.

Пошел в цех, поговорил с рабочими, и они взялись за дело. Возглавил работу бригадир

Александр Николаевич Иванов. К станкам встали Людмила Галкина, Людмила Дубровская, Николай Миньков, Юрий Самсоничев и другие.

В первый день они хорошо поработали и после праздника доложили: «Задание выполнено!».

К этому времени подошла машина из Кириш. В нее погрузили 10 кубометров подготовленных деталей. Они пошли на большую стройку химии — нефтестеперерабатывающий комбинат.

Так поступают наши рабочие, когда нужно что-либо сделать срочно.

Ю. АЛЕКСЕЕВ,
начальник деревообрабатывающего цеха.



Около семисот студентов Ленинградского института текстильной и легкой промышленности имени С. М. Кирова принимают активное участие в работе студенческого научного общества. С помощью преподавателей они решают актуальные проблемы, связанные с внедрением в производство более совершенной технологии и применением новейших материалов. Недавно в институте состоялась конференция общества. Она решила семь лучших предложений отправить на городской смотр студенческих научных работ.

НА СНИМКЕ: члены студенческого научного общества Людмила Таловицова (слева) и Надежда Куча ведут спектральные исследования новых красителей.

Фото П. Федотова.

Фотохроника ТАСС

Письма наших читателей

Встреча с хорошими людьми

Эта история произошла после смерти нашей матери в 1946 году. Нас осталось пятеро: четыре сестры и брат, один одного меньше. Время было послевоенное, трудное, а о нас и позаботиться некому, хотя и был отец.

Живя с ним под одной крышей, мы не слышали и не видели ничего, кроме брани, пьянок и побоев. Бил он нас так, что к дому сбегался народ. Люди заступались за нас, но это не помогало. Отец пытался сдать двух сестер в детдом, но не брали, и тогда он решил подобрать их. Он оставил своих дочерей на крыльце детдома и ушел. А когда решил узнать о их судьбе, назвался дядей.

Брата Сашу, которому не было еще и года, отец сдал в Печорский детский дом. А я сбегала от его побоев.

От деревни, где мы жили, до Пскова 30 километров, но я прошла их пешком. Мне было

все равно куда идти, только бы не возвращаться домой. Так я попала в отделение милиции, а потом в распределительный детский дом. Дома с отцом осталась лишь старшая сестра. Она готовила обед, мыла полы, стирала белье. Отец запрещал ей писать в детдом письма, боялся, что узнают о нем.

Четверо нас, хотя и жили в разных местах, находились на государственном обеспечении: были обути, сыты, учились.

Шли годы. Все это время я думала о своем брате. Хотелось найти, узнать, как сложилась его жизнь. У нас она сложилась хорошо. Все четверо выросли, вышли замуж, имеем семьи.

И вот я во второй раз в жизни обратилась за помощью к работникам милиции. Мне снова повезло. Я встретила внимательных людей. Через несколько месяцев узнала от них, что Саша усыновлен супругами

Иогансон, проживающими в Липецкой области. Конечно, тут же списалась с родителями брата. А потом все пятеро встретились. Это произошло в один из декабрьских дней. Саше сейчас 20 лет.

Из его рассказа мы узнали, что родители его хорошие люди. Саша хорошо воспитан, получил образование.

Настоящие, в полном смысле этого слова, люди всю жизнь были рядом с нами. Это работники детских домов, супруги Иогансон, усыновившие брата, работница паспортного стола отдела милиции Антонина Дмитриевна Лакеева и другие. Всем им хочется сказать большое человеческое спасибо. Ну, а о нашем бывшем отце? О нем не скажешь такого, ведь он не расстил нас, не разделил с нами трудностей жизни.

А. ФИЛИППОВА.
Ул. Гоголя, дом № 2,
кв. № 12.

КОГДА РЯДОМ ТОВАРИЩ

В один из дней я почувствовала себя плохо, и машина скорой помощи доставила меня в больницу. О моем здоровье заботились медицинские работники. Но на душе было беспокойно, ведь дома остался больной отец, ему 67 лет.

Но я беспокоилась зря. О моем тяжелом положении узнала бригадир Анна Ивановна Федорова. Она сделала все, чтобы старый человек не почувствовал одиночества, помогла ему. Я очень благодарна ей.

Е. МОРОЗОВА,
работница конторы материально-технического снабжения
треста № 31.

ФОРМАЛЬНЫЙ ОТВЕТ

В газете «Знамя труда» от 12 декабря 1965 года была напечатана статья «Несолидная история», в которой говорилось о том, что по вине работников общестроительного треста № 31 жилые дома в одиннадцатом квартале и стройка оставались весь день без электроэнергии.

В редакцию пришел ответ на эту статью от начальника СУ-7 г. Громова. Вот что он сообщает: «Временная подстанция в 11-м квартале г. Сланцы построена СУ-7 для нужд строительства только на некоторый период. «Ленэнерго» без согласования с нами подключило к нашей подстанции пять домов и школу рабочей молодежи. Света в жилых домах не было, потому что на низковольтной линии, обслужи-

ваемой «Сельэнерго», захлестнулись провода, в результате чего сгорели предохранители на высокой стороне. Немедленно диспетчер был поставлен в известность, но ремонтом заниматься не стали.

Для упорядочения снабжения домов 11-го квартала и школы электроэнергией необходимо «Ленэнерго» подключить их к постоянной подстанции.

Что можно сказать по поводу этого ответа? Общестроительный трест № 31 хочет свалить всю вину на «Ленэнерго» и оправдать себя. Но если случится еще раз такая же история, то вновь жители 11-го квартала останутся продолжительное время без света, потому что к взаимному согласию руководители этих организаций так и не пришли.

риального поощрения, который образуется за счет прибыли в соответствии с годовыми итогами работы.

ВАЖНЫЙ КЛЮЧ К ПОВЫШЕНИЮ МАТЕРИАЛЬНОЙ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ РАБОТНИКОВ

В новых условиях планирования и управления предприятиями значительно расширены их права в вопросах организации труда и распоряжения фондом заработной платы. Положение о социалистическом предприятии, в частности, предусматривает право устанавливать сдельную, повременную или аккордную оплату труда для отдельных групп рабочих, разрешать в случае целесообразности совмещение профессий рабочих с оплатой в установленном порядке, использовать полученную в предыдущих кварталах экономию по фонду заработной платы в последующих кварталах и месяцах этого же года.

Структура и штаты предприятия утверждаются только директором и регистрацией в финансовых органах не подлежат. Это является наряду со многими другими факторами важным ключом к повышению материальной заинтересованности работников.

ЗВЕНЬЯ ОДНОЙ БОЛЬШОЙ ЦЕПИ

Увеличение премий и другие поощрения за счет прибыли предприятий имеют огромное значение. Как и многие другие мероприятия, предусмотренные в решении сентябрьского Пленума ЦК КПСС, они направлены на дальнейший рост объема и эффективности общественного производства. А это, в свою очередь, является одним из важнейших факторов успешного выполнения грандиозных планов коммунистического строительства, достижения высокого жизненного уровня советского народа.

(ЛенТАСС)

Зачный экономический семинар

При социализме заработная плата представляет собой часть национального дохода, которая распределяется в денежной форме среди рабочих и служащих социалистического государства соответственно количеству и качеству затраченного ими труда. Она является также одним из важнейших экономических рычагов, при помощи которого советское государство осуществляет на предприятиях и в учреждениях стимулирование труда и контроль за мерой труда и мерой потребления.

В условиях хозяйственной реформы, которая проводится Советским правительством на основании решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, еще больше возрастает роль заработной платы. Она как бы становится одним из важных рычагов, способствующих дальнейшему быстрому росту производства. Рассмотрим это на конкретных примерах.

РЕШАЮЩИЙ ПОКАЗАТЕЛЬ

В соответствии с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС существенно изменяется система утверждаемых плановых заданий промышленным предприятиям. Это явится новой важной мерой, направленной на укрепление хозяйственного расчета, развитие самостоятельности и инициативы предприятий. В частности, вместо четырех показателей по труду и заработной плате только один — общий фонд заработной платы.

В новых условиях предприятия сами станут планировать производительность труда, численность работников и среднюю заработную плату. Это позволит наилучшим образом сочетать интересы государства, предприятия и каждого работника в отдельности.

При социализме все заинтересованы в росте производительности труда. Поэтому каждое предприятие постарается установить в своем плане минимально необходимую численность работников и обеспечить рост производства главным образом за счет повышения производительности труда. На основе роста выработки продукции на одного рабочего будет увеличиваться и средняя заработная плата.

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА КАК СТИМУЛ РОСТА ПРОИЗВОДСТВА

БЕСЕДУ ВЕДЕТ КАНДИДАТ
ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК А. М. ЛАЙКОВ

В ЗАВИСИМОСТИ ОТ УСПЕХОВ

В последние годы партия и правительство осуществили ряд мероприятий по повышению уровня и упорядочения заработной платы рабочих и служащих во всех отраслях народного хозяйства. Но как же будет совершенствоваться и развиваться заработная плата в предстоящие годы?

Дальнейшее увеличение тарифных ставок и должностных окладов, как наметено сентябрьским Пленумом ЦК КПСС, будет проводиться государством в централизованном порядке. Возможности для роста ставок, окладов и фондов заработной платы будут зависеть от успехов народного хозяйства в целом.

ИСТОЧНИК

ВЫПЛАТЫ ПРЕМИЙ

В соответствии с осуществляемой в стране хозяйственной реформой коренным образом меняется система материального поощрения коллективов за высокие производственные и экономические показатели. Прежде всего увеличивается доля премий в оплате труда рабочих и служащих. Далее, главным источником выплаты премии станет не фонд заработной платы, а прибыль, получаемая предприятием.

За счет прибыли каждое предприятие будет создавать специальный фонд материального поощрения. Кроме того, за счет отчислений от прибыли на предприятиях могут быть образованы еще два фонда: социально-культурных мероприятий и жилищного строительства; развития производства.

Таким образом, от улучшения работы завода или фабрики будет зависеть размер выплачиваемых премий каждому работнику, а следовательно, и рост заработной платы.

БОЛЬШЕ ПРИБЫЛЬ — КРУПНЕЕ ФОНДЫ

В новых условиях каждое

предприятие будет стремиться к получению большей суммы прибыли, так как от ее величины зависит возможность создания фондов. Но размеры отчислений прибыли в фонды определяются не абсолютной ее величиной, а достигнутым уровнем рентабельности производства. Иными словами, отчисления будут зависеть от того, сколько прибыли получено на каждый рубль основных производственных фондов и оборотных средств.

Повысить же рентабельность можно путем увеличения производства и реализации продукции, снижения себестоимости изделий и улучшения их качества при одновременном уменьшении величины используемых основных и оборотных фондов. Чем выше достигнутый уровень рентабельности, тем больше прибыли будет использовано на выплаты премий, жилищное строительство и дальнейшее развитие производства. При этом премии и вознаграждения, получаемые из поощрительного фонда, учитываются в составе средней заработной платы работников.

Наиболее высокий размер отчислений прибыли в фонды предприятия устанавливается за планируемые и фактически достигнутые показатели роста объема реализации продукции и рентабельности производства. Тем самым предприятия будут материально заинтересованы в принятии более высоких плановых заданий.

ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ — КОЛЛЕКТИВНАЯ

Новый принцип планирования приводит к возрастанию коллективной заинтересованности и ответственности всех работников за результаты хозяйственной деятельности своего предприятия. А это значит, что социалистиче-

ский принцип поддержки и взаимопомощи в труде получает свое дальнейшее развитие. Закон товарищества: один за всех и все за одного как бы воплощается в конкретную материальную силу.

НОВЫЙ ВИД ВОЗНАГРАЖДЕНИЯ

По решению сентябрьского Пленума ЦК КПСС вводится принципиально новый вид материального вознаграждения рабочих и служащих — премирование за улучшение годовых итогов работы.

Средства на премирование образуются так. Около 10 процентов фонда материального поощрения, создающегося за счет полученной прибыли, не будут расходоваться в течение года. И лишь по завершении годовой программы они подлежат распределению между всеми работниками предприятия. Но — это лишь при условии выполнения годовых планов по реализации продукции, достижения соответствующей рентабельности производства.

ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ — ГЛАВНЫЙ ПОКАЗАТЕЛЬ

Размер вознаграждения за годовые итоги будет зависеть от трудового вклада каждого работника в развитие производства и от продолжительности непрерывного стажа работы на данном предприятии. Руководители предприятий по согласованию с профсоюзной организацией могут уменьшить или увеличить отдельным работникам размер вознаграждения. Это будет зависеть от их отношения к работе.

Таким образом, тот, кто работает с большей отдачей, будет и вознаграждаться в большей степени.

На хорошо работающих предприятиях рабочие будут премироваться как из фонда заработной платы (поскольку в составе этого фонда их доля премий планируется), так и из фонда мате-

Наращивают темпы

Комплексная бригада Владимира Струлева — одна из старейших в нашем городе. В ее составе около 40 рабочих — каменщиков, бетонщиков, плотников, подсобников. Накануне нового года она выполняла различные строительные работы по подготовке домов к сдаче в эксплуатацию. А вчера бригада первый день в этом году трудилась на строительстве 80-квартирного пятиэтажного дома № 5 в одиннадцатом квартале.

И хотя снег и морозец запорошили и довольно сильно приковали еще неуложенные кирпичи, работа началась организованно: бригада не впервые строит дома зимой. Быстро был доставлен раствор. Около тридцати человек приступили к кладке четвертого этажа. Равнение держат на передовых каменщиках Александре Кривонос, Дарью Семенову, Владимира Спиридонова, Анну Семенову и других. Рядом с ними успешно трудятся и молодые каменщики Р. Метчихина, Р. Карпова, А. Пяменов, получившие прошлой осенью второй разряд. Каменщица Р. Метчихина, например, которой присвоен разряд около трех месяцев назад, умело

делает облицовку фасада, ведет кладку простенков.

Успех во многом обеспечивается двухсменной работой. Звено, которым руководит заместитель бригадира Борис Кудряцев, выходит в 16 часов и готовит рабочее место для дневной смены. Эти пять-семь рабочих сначала выкладывают стены, иначе раствор замерзнет, а потом в достатке заготавливают материал, делают подмости. Таким образом, дневная смена утром приступает к кладке, не теряя ни минуты.

Сейчас бригадир В. Струлев озабочен тем, что на стройке нет пустотных балок перекрытий. Их уже не хватило для третьего этажа. А балки доставляются из города Волхова. Бригадир подчитал, что если они в ближайшее время будут доставлены, то его люди построят дом № 5 (включая кровлю) к 1 марта. А потом в течение месяца сделают все перегородки в доме.

Хорошо зная свою задачу, комплексная бригада наращивает темпы, готовится достойно встретить съезд родной партии.
И. ГЕОРГИЕВ.

СПОРТ

Состоялась встреча волейболистов

В нашей Рудненской восьмилетней школе уделяется большое внимание спорту. Нынче, например, организованы две волейбольные команды. Капитаном команды девочек являюсь я, а восьми-

классник Гена Павлов руководит волейбольной командой мальчиков. Недавно наши команды провели дружескую встречу с волейболистами Попковогорской восьмилетней школы.

Мы договорились о том, чтобы попковогорская команда приехала к нам в школу. Такая встреча недавно состоялась. Сначала играли наши мальчики. Они выиграли у гостей со счетом 2:0.

Потом вступили в игру девочки. Мы также выиграли со счетом 2:0.

З. БАЙКОВА,
восьмиклассница
Рудненской восьмилетней школы.

ПОБЕДИЛИ СИЛЬНЕЙШИЕ

В последних числах декабря в спортивном зале средней школы № 2 прошли соревнования по прыжкам в длину и высоту у воспитанников детской спортивной школы. По правилам соревнований все участники выступили по возрастным группам: подготовительная, младшая, средняя и старшая.

Среди юношей наилучших результатов добился воспитанник тренера Л. Я. Березина В. Михайлов, который прыгнул в длину на 6 м 51 см. В этой же группе стал победителем В. Коротков, преодолевший планку на высоте 165 см.

Хорошо выступила ученица школы № 3 двенадцатилетняя С. Смирнова. Она заняла первое место в своей группе по прыжкам в высоту и второе — в длину.

В. НЕСТЕРОВ,
тренер детской спортивной школы.

НА КАТКЕ

В один из декабрьских дней силами коллектива шахты имени С. М. Кирова на стадионе «Юность» был залит каток. Потрудились горняки на славу, новогодний подарок детям получился отличный. И они оценили это. На следующий же день на катке было полно ребят.

Я зашла к дежурному по стадиону. Им оказался Г. И. Лецко. Выполнял он эту работу на общественных началах.

На стадионе было весело, играла музыка, правда, ставили одни и те же пластинки.

Вот если бы приобрести десятка два новых пластинок, то посетителей на катке было еще больше: ведь сейчас школьные каникулы и свободного времени у ребят много. Об этом надо подумать комитету профсоюза.

Т. КУЗОВЧИКОВА,
электромонтер подстанции шахты имени С. М. Кирова.

НА ЯНВАРСКОМ ЭКРАНЕ

На старте нового года зрителей ожидает встреча с работой армянских кинематографистов — художественной лентой «Чрезвычайное поручение». Фильм входит в серию, посвященную знаменательной дате — 50-летию Советской власти. Картина «Чрезвычайное поручение» как бы продолжает рассказ о революции, начатый в фильме «Лично известен», вышедшем на экраны несколько лет назад.

Этой же большой теме посвящена и лента «Гибель эскадры». В ее основе — подлинные события, происшедшие на Черноморском флоте в 1918 году. Этот фильм о верности революционному долгу создали по одноименной пьесе А. Корнейчука украинские кинематографисты.

Сценарий широкоэкранного фильма «Двадцать лет спустя» (студия «Мосфильм») написан по пьесе М. Светлова. Это — своеобразный экранный рассказ поэта потомкам о своей юности, о друзьях-комсомольцах 20-х годов.

А фильм «Проверено — минет» посвящается бойцам Советской и Югославской армий, погибшим при освобождении Белграда от фашистов.

По мотивам известного романа А. Толстого на студии имени

Горького создан широкоэкранный фильм «Гиперболоид инженера Гарина».

Картина студии «Ленфильм» — «Первая Бастилия» — рассказывает о становлении характера революционера, о юношеских годах В. И. Ленина.

В январе кубинский народ отмечает седьмую годовщину своей революции. На экранах будет показан новый фильм Острова Свободы — «Решение».

Среди зарубежных фильмов будут демонстрироваться: «Убийство на площади» и «Лжецарь» (Югославия), «Сегодня и в час моей смерти» (ГДР), «Повесть о честной любви» (Япония), «Младший сержант и другие» (Венгрия), «Отпуск репортера» (Болгария), «Второе имя» (ДРВ), «Невеста Бубе» (Франция), «Расскажите это ей» (Финляндия).

Январь — месяц зимних каникул школьников. В кинотеатрах во время новогодних праздников юные зрители увидят новые кинофильмы, в числе которых «Пушик едет в Прагу», «Фантазеры», «Рассказ о зайчиках», «Карандаш и жар-птица».

(ЛенТАСС)



ЛИПЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Танцевальная группа Чаплыгинского районного Дома культуры

существует около 10 лет. Ее участники неоднократно защищали честь района на различных смотрах художественной самодеятельности.

НА СНИМКЕ: участники танцевальной группы (слева направо) Тая Шестакова, Нина Алексина, Николай Мишуков, Нина Михалева, Олег Данилин и Рая Хохлова.

Фото П. Лисенкина.

Фотохроника ТАСС

ПРОИСШЕСТВИЯ Рукавица подвела

Недавно в красном уголке третьего отделения совхоза «Старопольский» состоялся товарищеский суд.

...На птичник в деревне Хотило стал наведываться незваный гость. Исчезали яйца и куры. Однажды там нашли рукавицу. По ней быстро установили и названного гостя. Им оказался рабочий совхоза И. Павлюченко.

Много собралось рабочих послушать судебное дело. Припертый вескими уликами, Павлюченко признался в воровстве и попросил прощения.

Ворованных кур Павлюченко продавал своей сестре, а деньги пропивал. Наложена штраф на виновного и предупреждена покупательница ворованной живности.

И. КОРНЕВ.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 5 ЯНВАРЯ

11.40 — «Капитан Тэнкеш» — телефильм, седьмая серия.
12.10 — «Школа начинающего спортсмена».
12.55 — Г. и Л. Новогрудские «Маленький Тьук едет в Москву» — телеспектакль.
16.55 — Программа передач.
17.00 — «Наука — производство» — телевизионный журнал.
17.30 — «Рассказы о героизме» — выступление лауреата Ленинской премии, писателя С. С. Смирнова.
18.00 — Международные соревнования по конькобежному спорту. СССР — Норвегия. Передача с ленинградского стадиона «Динамо». В перерыве: Телевизионные новости.
20.50 — «Сокровища рядом с нами».
21.30 — Телевизионные новости.
22.00 — «В эфире — молодость» — программа «Горизонт».

ЧЕТВЕРГ, 6 ЯНВАРЯ

11.00 — Теленовости.
11.15 — Для школьников: венгерский художественный фильм «Капитан Тэнкеш», VIII серия.
11.45 — Е. Коршунов — «Домашнее сочинение». Телеспектакль.
12.50 — 13.50 — Для школьников: «Алло, волшебник». Передача из Днепропетровска.
15.55 — Программа передач.
16.00 — «Юные таланты».
17.00 — Для дошкольников и младших школьников: «Сказки старого шкафа», передача третья.
17.30 — «Вторая слава котовцев».
18.00 — Теленовости.
18.15 — «Физкультура и спорт»: «Локмотиву» — 30 лет.
19.10 — Лучшие фильмы советского кино — «Броненосец «Потемкин»».
21.30 — «Эстафета новостей».
22.45 — 23.00 — «Музыкальный киоск».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 5 ЯНВАРЯ

9.30 — Художественный фильм «Високосный год».
15.30 — Программа передач.
15.35 — «Детский экран»: художественный фильм «Улица космонавтов».
18.00 — Международные соревнования по конькобежному спорту: Норвегия — СССР (из Ленинграда, на Интервидение). В перерыве: Теленовости.

В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 6 января — новый художественный фильм «Зачарованная Десна». Начало в 11, 17, 19, 21 час. 7 января — для детей кинофильм «Огниво». Начало в 11 часов. Новый художественный кинофильм «Тени забытых предков». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 6 января — новый художественный кинофильм «Чрезвычайное поручение». Начало в 10, 17 часов. Художественный кинофильм «Черные очки». Начало в 19, 21 час. Киноутренник для детей — художественный кинофильм «Алые паруса». Начало в 12 часов. 7 января — новый широкоэкранный художественный кинофильм «Хроника одного убийства». Начало в 17, 19, 21 час. Детский киноутренник — кинофильм «Королевство кривых зеркал». Начало в 12 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 6 января — новый художественный кинофильм «Сегодня и в час моей смерти». Начало в 12, 14, 16, 18 часов. Художественный кинофильм «Мистер Икс». Начало в 20, 22 часа. Детский утренник — цветной художественный кинофильм «Морозко». Начало в 10

20.50 — Инструментальная музыка.
21.00 — «Актуальная камера».
21.25 — Программа передач на завтра.
23.45 — 23.50 — «Актуальная камера».

ЧЕТВЕРГ, 6 ЯНВАРЯ

18.15 — «Детский экран»: карнавал кукол.
18.55 — Художественный фильм «Где ты, моя Зулфия?».
20.05 — «Треугольник», передача седьмая.
20.40 — «Эстрадная музыка».
21.00 — «Актуальная камера».
21.25 — Программа передач на завтра.
23.00 — «Улыбки друзей» (мимнотюры из сатирических журналов стран народной демократии).
23.40 — 23.45 — «Актуальная камера».

Редактор И. А. АВДЕЕВ.